Лингвистические задачи на алфавит.
 1. Сколько гласных букв в русском алфавите?
    (А) 5;               (Б) 6;          (В) 9;            ( Г) 10;                (Д) 12.
2. Какой вопрос может помочь в изучении русского алфавита?
    (А) Что ешь?         (Б) Где ёж?           (В) Как уж?           (Г) Куда идёшь?    
   (Д) Когда встаёшь?
3. Из каких пяти идущих подряд букв русского алфавита можно, записав их в другом порядке, составить какое-нибудь пятибуквенное русское слово?
    (А) рстуф;       (Б) опрст;        (В) клмно;        (Г) гдеёж;       (Д) абвгд.
4. Какое по счёту место в русском алфавите занимает последняя из согласных букв?
    (А) 24;             (Б) 26;               (В) 27;             (Г) 29;              (Д) 30.
5. В пятом классе Ивановской сельской школы учатся всего пять ребят. Учитель записал их фамилии в классный журнал в алфавитном порядке. Какая фамилия оказалась в списке последней? 
    (А) Иванов;    (Б) Ивашов;     (В) Иващенко;   (Г) Иванищев;    (Д) Иванюк.
6. Какое слово расположено в орфографическом  словаре между словами безотцовщина и безразличие?
    (А) безотходный;    (Б) безопасный;   (В) безразмерный;    (Г)безработный;   
(Д) такого слова среди перечисленных выше нет.
7. В обратном словаре порядок слов определяется не первыми, а последними буквами: сначала идут слова, оканчивающиеся на –а; если последние буквы одинаковы – смотрят на предпоследние и т.д. Вот список слов: котлета, кассета, карета, пора, кора. Какое из них окажется последним, если записать их в том порядке, в котором они идут в обратном словаре?
    (А) котлета;          (Б) кассета;          (В) карета;          (Г) пора;          (Д) кора.
8. Какое из следующих утверждений правильно?
    (А) В русском языке все шипящие согласные идут подряд.
    (Б) В русском алфавите все звонкие парные согласные предшествуют всем глухим.
    (В) В русском алфавите все звонкие непарные согласные предшествуют всем глухим.
    (Г) В русском алфавите все только твёрдые согласные идут подряд.
    (Д) Все утверждения (А) – (Г) неверны.
9. Заглавные буквы В, М, Р, Н, Т, К есть и в латинском, и в русском алфавите.
    Однако только три из них обозначают совпадающие согласные звуки. Это:
    (А) М, Т, К;        (Б) В, М, Р;       (В) М, Р, К;        (Г) Р, Н, К;       (Д) Н, Т, К.
10. Даны буквы русского алфавита й, е, ь, ъ. Какое из следующих утверждений верно:
    (А) ни одна из этих букв не может писаться после любой из трёх других;
    (Б) ни одна из этих букв не встречается в начале слова;
    (В) ни одна из этих букв не может писаться удвоенно;
    (Г) ни одна из этих букв не встречается перед буквой о;
    (Д) ни одно из утверждений (А) – (Г) не верно?

